

Regierungsratsbeschluss

vom 20. Juni 2023

Nr. 2023/989

Sulaco Film GmbH, 4057 Basel: Beitrag aus dem Swisslos-Fonds an den Kinodokumentarfilm «Barbara Buser»

1. Erwägungen

Die Sulaco Film GmbH, Basel, ersucht um einen Beitrag aus dem Swisslos-Fonds an den Kinodo-kumentarfilm «Barbara Buser» von Gabriele Schärer. Als Produzent und Kameramann wirkt der Solothurner Peter Zwierko mit. Der Film erzählt die Geschichte der preisgekrönten Basler Architektin Barbara Buser, die Gebäude vor dem Abriss rettet und diese mit gebrauchtem Material umbaut. Als Frau, die in einer Männerdomäne erfolgreich ihren eigenen Weg geht, ist sie ein Vorbild für die junge Generation. Das geplante Filmprojekt über Barbara Buser verbindet zwei hochaktuelle, gesellschaftlich relevante Themen. Zum einen ist es ein Film über neue Wege, wie wir mit vorhandenen Ressourcen unsere Lebensräume nachhaltig und ökologisch gestalten können. Zum anderen zeigt der Film, wie sich eine starke Frau durch frische Ideen in einem von Männern dominierten Berufsfeld wie der Architektur durchsetzen und andere Frauen damit inspirieren kann. Es ist ein Aufwand in der Höhe von Fr. 726'976.00 budgetiert.

2. Beschluss

- 2.1 Der Sulaco Film GmbH, Basel, wird an den Kinodokumentarfilm «Barbara Buser» ein Produktionsbeitrag von Fr. 10'000.00 aus dem Swisslos-Fonds zugesprochen.
- 2.2 Diese Beitragszusicherung ist auf 3 Jahre ab dem Datum dieses Beschlusses befristet und erlischt nach Ablauf dieser Frist ohne Weiteres.
- 2.3 In den Werbeunterlagen ist mit dem **Logo Swisslos-Fonds SoKultur** auf das Kulturengagement des Swisslos-Fonds des Kantons Solothurn hinzuweisen. Das Logo ist unter <u>so.ch/swisslos-fonds</u> abrufbar.
- 2.4 Die Abteilung Swisslos-Fonds ist ermächtigt, den Beitrag nach Erhalt eines Nachweises über die Restfinanzierung (an das Amt für Kultur und Sport, Kreuzackerstrasse 1, 4502 Solothurn) sowie einer Rechnung mit Einzahlungsschein zulasten des Kontos Swisslos-Fonds (Auftrag 83588) anzuweisen.

Andreas Eng Staatsschreiber

Verteiler

Abteilung Swisslos-Fonds cle/011572 Amt für Kultur und Sport (10) Sulaco Film GmbH, Peter Zwierko, Mullheimerstrasse 173, 4057 Basel